

# SPORT-VILÁG

»Nemzetközi Korcsolya-Szövetség«, »Vívóiskolák Országos Szövetsége«, »Magyar Kerekpáros-Szövetség«, A »Budapesti Versenypálya-Szövetség«, »Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége«, »Aquincum Kerekpár-Egylet 1900.«, »Besztercebányai Sport-Club«, »Budapesti Egyetemi Athletikai Club«, »Budai Kerekpár-Egylet«, »Budapesti (Budai) Torna-Egylet«, »Budapesti Korcsolya-Egylet«, »Budapesti Kerekpár Egyesület 1882.«, »Budapesti Torna-Club«, »Budapesti III. ker. Torna- és Vívó-Egylet«, »Budapesti „Jó Barát“ Kerekpár Kör«, »Condor Kerekpár Egylet«, »Csillag Kerekpár Kör«, »Eperjesi Torna- és Vívó-Egylet«, »Edison Kerekpár Egyesület«, »Fővárosi Kerekpár Egylet«, »Kitartás Kerekpár Kör 1904.«, »Lehel Kerekpár Kör«, »Magyar Vivomesterek Egyesülete«, »Obudai Torna-Egylet«, »Pozsonyi Torna-Egylet«, »Rákosszentmihályi Kerekpár Kör«, »Soproni Football-Club«, »Szegedi Vívó-Egylet«, »Turul Kerekpár Kör«, »Vándorkedv Kerekpár Kör« hivatalos lapja.

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Negyed évre 2 kor., fél évre 4 kor., egész évre 8 kor.

Felelős szerkesztő:

MALECKI ROMÁN.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Budapest, V. kerület, Csáky-utca 9. szám.  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Lapunk ezentúl hetenként már csütörtök délután kapható lesz az árusítóhelyeken. Kérjük, hogy a kéziratokat legkésőbb kedden délutánig szerkesztőségünkben leadni sziveskedjék.

## Az igazság.

Az igazság a mi részünkön van; így is kezdhethetném a cikket De nem teszem. Még pedig azért, mert ezt nem nekem kell tudnom, hanem azoknak kell érezniük és tudniuk, akik ennek a lapnak cikkeit olvassák és olvasták akkor is, mikor a MOTESZ a MASz-gel harczban állott.

Harczoltunk! Végig hordoztuk a véres kardot az országban s nyugodt lélekkel állíthatom, a magyar sportélet, a magyar testnevelésügy leghivatottabb testületei zászlónk köré csoportosultak Velünk küzdöttek ők is azért a célért, hogy az atletikát nem engedjük kihasítani abból a testnevelési szervezetről, amely az atletika nélkül ugyszólván alig teljesítheti nemes hivatását.

A felidézett harcznak nem a MOTESZ, hanem a MASz tulkapásai voltak okozói.

Megdönthetetlen argumentumokkal bizonyítottuk hétről-hétre, hogy az igazság annak a tábornak a részén van, mely a tornászatot éppen olyan testnevelésügyi tényezőnek tartja, mint az atletikát és hogy a kettőt egymástól elszakítani nem szabad és nem lehet. Az érvek egész halmazával árasztottuk el a közvéleményt és mind a mai napig megzafolatlanul maradt azon állításunk is, hogy az atletikának a tornával való kiegészítéséből alkothatjuk meg csak azt a helyes testnevelési rendszert, mely megsokszorozítja a követők táborát és eltünteti a társadalom körzeteiben a testnevelésügy iránt érzett közönyt.

Az ádáz testvérharcznak mi magunk voltunk megszűntetői. Azt tartottuk ugyanis, hogy ha a küzdő felek között az elvek szigorú fenntartásával lehetséges egy tisztességes és őszinte egyezséget létrehozni, akkor szűnjék meg az erők szétforgácsolását eredményező harcz és legyen béke! Béke. A vállvetett munkásság kifejtéséhez eleve megkívánt fegyverbarátság. Erre szükség volt az olimpiász érdekében is.

A béke létrejött! Az ellentétek — úgy ahogy, talán hézagosan is — kitakarítottak az utból és a hosszú harcz után jóleső élvezettel gyönyörködtünk a mi békeakciónk gyümölcseiben.

De rendületlenül megmaradt mellettünk az igazság is. Elveink tisztaságát, hirdett igénk őszinteségét és igazságát nem homályosította el sem a MASz és a MOTESZ között létrejött egyezmény, sem pedig az ellentábor erőltetett praktikája.

A mi kétségtelenül hatályos és igaz ügyünk ellenesei is gondolkozóba estek afelett, nem törnek-e le jogtalanul olyan helyes törekvéseket, melyek egy tökéletes magyar testnevelési rendszer kifejlődését elősegíteni hivatottak? Az ellentábor leglelkesebb támaszai is érezték azt az igazságtalanságot, melyet a MOTESZ-én elkövettek akkor, amikor a MASz érvényesülése érdekében sikra szállottak és megakadályozni igyekeztek a MOTESZ elveinek teljes győzelmét és térhódítását.

... Es ami akkor — a harcz alatt — hihetetlennek látszott, bekövetkezett. Az igazság, a mi igazunk győzött! És az ellenfél elszánt küzdőinek tábora megritkul, a MASz táborá meggyengül annak az igazságnak hatása alatt, melyet mi hirdettünk és amely nem mulik el, csak szunyadoz.

Az igazunknak átérzése ez a mi elégtételünk, amit jóllehet irigyelnek, de el nem vehetnek tőlünk!



E. Barry,  
Anglia evezős bajnoka.

## HÉTRŐL-HÉTRE.

Micsoda riadalom van! Borzasztó! Hallatlan! Kigyót-békát rákiáltanak a MTK-re! A FTC. meg a BAK mosakszanak, „Fraget nur nicht — wie?“ Most ők a „jó gyerekek“ a MASz-ben. Ezelőtt a MTK volt az. De ugylátszik a MTK-ből mostohát csináltak. Utótték, verték rugdosták — addig, míg meg nem unta. No de hiszen ez természetes is. Mert az embernek elvégre csak egyféle béketűrése van.

Nagy elégtelenséget keltett — állítólag — a MASz vezetőségében, lapunk egyik munkatársának a múlt héten „Szakadás a MASz-ben“ cím alatt megjelent cikke. Azt mondják, hogyan lehetett úgy irni a MASz-ról, mikor éppen lapunk volt az, amely megteremtette a szövetségek közötti megegyezést?

Ez merőben furcsa kérdés és a neheztelésnek alapja sincsen.

Hát szó volt-e abban a cikkben a szövetség

ségek közötti ügyekről? Erítve sem volt ez a kérdés, de nem is lehetett. Mert hiszen az egész MTK—FTC ügy a MASz-nek *privát* dolga. Ezt tárgyalta meg — a közvélemény felfogása szerint is helyesen — az a cikk. Nem volt abban egy szó sem a MASz—MOTESZ *egyezményéről*, amelynek effektuálása miatt éppen mostanában folynak a tárgyalások.

Az ilyen tendenciáknak felszínre vetése, nem alkalmas a békés kibontakozás megteremtésére.

A MASz szekerének mostanában kátyuba került a kereke. Ez azonban nem tartja vissza a MOTESZ-t attól, hogy amint ígérte is, igyekezzik a MASz-hez való viszonyát végleg rendezni.

A szövetségi választott tanács terve a MLSz-ben ugylátszik megint lekerült a napirendről? Nem hallatszik semmi hír, mi módon igyekeznek ezt a szövetség végre valahára nyelbeütni?

Manapság midőn minden szövetség vezetőségének magvát, törzsét a *választott tanács, igazgató* stb. alkotja, addig jóformán egyedül a MLSz az, mely a választott tanácstól még mindig idegenkedik.

Kétségkívül a legdemokratikusabb „kormányforma“ ez a most is fennálló, a képviseleti rendszeren alapuló igazgató-tanács. Demokratikus, — de nem igazságos. Teljesen egyenlő jogot biztosít, a ma belépett harmadosztályú egyesületnek, a szövetség alapítóival, a legrégebbi egyesületeivel. Igazságtalan az, hogy az az egyesület, melynek a football-sport megalapítása és fejlesztése körül, régi érdemei vannak és a szövetséget anyagilag is támogatja, csak annyi jogot élvezzen, mint az az egyesület vagy klub, amely esetleg egy esztendőben két-három, avagy egyetlenegy mérkőzést sem játszik. Az alapszabályrevízió alkalmával, a *választott tanácsra* vonatkozólag feltétlenül annak az elvnek kell érvényre jutnia, hogy a football-sport és a szövetség irányában már régebb óta hozott nagyobb áldozatokat, okvetlenül több jog biztosításával kell ellensúlyozni. Ismételjük, e nem egyenlő jogok csak a szövetség *közvetlen intéző fórumában*, a *tanácsban* lennének meghonosítandók. A szövetség legfőbb szervében a *közgyűlésen* az összes tagok *teljesen egyenlően* gyakorolnák jogaikat.

A választott tanács megalkotása már soká úgy sem halogatható. Mint jól informált forrásból értesültünk, már felsőbb helyen sem nézik jó szemmel a nehézkesen dolgozó igen sok tagu, a személyekben gyakran változó Labdarugószövetségi szövet. Hiszen mikor arról volt szó, hogy a MLSz részére, valamelyes állami segély biztosítsák, az illetékes körök, teljes nyíltsággal kijelentették, hogy a jóformán hétről-hétre változó testületet épenséggel nem tekinthetik kellő garanciának arra, hogy az esetleg nyújtandó állami segítség a helyes célra és irányba fordítatik. Most midőn a

# Olvassa csütörtökön a Sport-Világot!

jövő esztendei football-kongresszus alkalmával, annak előkészítése iránt s támogatása czéljából a kormánykörökkel is érintkezésbe kell lépnie a szövetségnek, mielőbb el kell tüntetni minden olyan okot, mely csak a legcsekélyebb bizalmatlanságra is alkalmat adhatna.

Hisszük, hogy a nehézkes ügykezelésü, tagjaiban gyakorta változó, 40—50 személyből álló, s minden komolyabb munkára alkalmatlan, *képviselési* rendszeren alapuló tanácsról, nemszokára már mint a MLSz színteréről végleg letűnt kellemetlen intézményről emlékeztetünk meg.

\* \* \*

Vége az atletikai idénynek. Versenyzőink jól megérdemelt nyugalomba vonulnak, a hosszú erős küzdelmekre kényszerítő őszt után. A MAC vasárnapi versenyén a nagy ágyuk egyrésze már nem is indult; ezek tréningjüket már előbb abbahagyták. Okuk erre volt bőven. Az őszi időjárás már nem volt a legkedvezőbb, s ha verőfényes napok kedveztek is a versenyeknek, egynehányon már zord hideget kellett túrníni. A rövidebb őszi napok a korai sötétedés mind természetes határai a versenyés mesterseges kitolásának. Versenyzőink legnagyobb része nappal elfoglalt ember, kik az estéket használják fel tréningre s a hideg, sötét őszi esték erre nem kedvezőek. S hogy ennek dacára még ily késői időszakban is vannak versenyek, ez kizárólag a klubok által tagjaikra gyakorolt pressziónak eredménye; az *egyletek* ilyenkor akarják még a szezonban nekik nem éppen kedvező *szerencsét korrigálni*, hogy az évvégi szokásos statisztikák mentől szebben nézzenek ki. Ez az erőltetett versenyés, mely nemcsak a *viragszervevények* ben való indulásokra, de a hétről-hétre való versenyésre is kényszeríti az atlétákat, *megbosszulja* magát! Sehol sincs annyi *letörés*, oly gyakori formaváltozás mint nálunk. Sehol a világon *nem hagyják oly fiatalon abba az atléták a versenyést* mint nálunk. Igaz, hogy nem is kezdik oly  *fiatalon!*

Atletikai életünknek nagy hibája, hogy a tréning és a versenyek *közt*, nincs meg a szükséges szoros *összhang*. Az év legpompásabb, legalkalmasabb hónapjai meddő tréningben mulnak el s *nyáron nincsenek versenyek*. Ennek ellenében a versenyek elhúzódnak egész november hónapba s egy-egy jó *őszi terminus* megszerzéseért az ugynevezett titkari értekezleteken erős harcok folynak.

Ezeket az állapotokon segíteni kell! A szövetségek most egyeztetik össze szabályaikat. Tessék erről is gondoskodni. Elvi határozatok és verseny megsemmisítések helyett ezzel kell foglalkozni. *Szabják meg*: mikor kezdődjék és fejeződjék be a szezon? A versenyeket ennek a határidőnek keretén belül arányosan el kell osztani. S rendezzék a *bajnokságokat* július végén, esetleg augusztus elején. A jó eredmény nem fog elmaradni!



### A XI. magyar—osztrák mérkőzés.

A verőfényes őszi délelőttre borongós novemberi délután következett, de ez éppenséggel nem akadályozta meg a footballközönség ezreit, hogy már kora délután meg ne kezdje vándorlását a millenárius pálya felé. Az igazi sportközönség már a délelőtti folyamán lerotta a megemlékezés és a kegyelet adóját a holtak irányában, így a délutánt szabadon szentelhette az élők egyik legszebb kedvtelésének, illetve kötelességének, a testedzés sportjának. Már déli egy órakor tömött sorokban hullámzott a tömeg a Csömöri-úton, majd fogatok,

automobilok siettek a millenárius pálya felé. Mindenki igyekezett, hogy jó helyet biztosíthasson a nézőtérén a maga számára. Két óraker a tribünök már zsufolásig tömve voltak. A tribün előtti „korzón” is elhelyezkedett a közönség, sőt már megszállták a millenárius pályát körülvevő *fákat* is a matchek legbuzgóbb s leglelkesebb nézői, az „emberi verebek”.

Pontban 1/23 óraker a közönség tapsvihara s éljenzése közepette megjelenik a pályán a pirosdresszes *magyar* csapat. A nagyközönség „szakértői” — miként a római angurok a madarak röpteléséből — ők a válogatott legények kapu előtti rugdalódzásából akarnak jóslani. Hamarosan hangos nyilatkozatokat is tesznek „Molnár III. ? nohát tud ez valamit?” „Krempels meg legjobb lenne, ha mindjárt haza menne!” Sebestyén? Szendrő? ezek meg arra lesznek csak jók, hogy a rengetek mennyiségü kapott gólokat haza vigyék!” Ilyen és ilyenféle megjegyzések röpködtek a tribünön, az obligát „*üljön le!*” harci kiáltásokkal vegyest. Ez azonban csak a rengeteg, malomkerék kalapoknak szólott, melyek a közönség sorai között óriási számban megjelent szép asszonyok és leányok fején foglaltak helyet s fogták el a kilátást a mögöttük ülő három-négy soronyi és a mérkőzés kezdetét izgalommal váró publikum elől.

A „szakértők” károgása a magyar csapat vesztét jóslja ugyan, de ez éppenséggel nem zavarja a közönséget abban, hogy rendületlenül ne bizzon a magyar fiukban, akik minden bizonytalanságot fognak, hiszen *győzniük kell*, mert most rájuk van bízva a magyar becsület!

Három óra tájt újból élénkség támad a tribünökön. Megjelenik a pályán a legjobb osztrák XI. Jobbára erős, a középtermetűnél magasabb alakok. Formájukról igen jó hírek keringenek, hiszen csak nem régen győzték le a mainál gyöngébb összeállítású csapattal a legjobb német labdarugók válogatott csapatát Berlinben.

Csakhamar bejön a pályára *C. Riso*, a német footballszöv. kiküldött bírása. Tekintélyt parancsoló megjelenésü, testes uriember, ki, miután *Fehéry* Ákos és *Vámos* Soma játékíráink az oldalvonalak mellett helyeiket elfoglalták, megadta a jelet a mérkőzés megkezdésére.

Az osztrák csapat mintha csakugyan be akarná váltani a jóslatokat, támadással kezd meg a játékot. Rövid dicsőségüknek csakhamar vége szakad, mert Molnár III remek lefutása révén a magyar csapat kornert ér el (3 p.). A kornert is Molnár rugja, beadását Kaltenbrunner kifogja ugyan, de jóval a kapuvonalon belül. A nem várt gyors eredmény valósággal meglepi a közönséget, mely csak már akkor hiszi el a mieink sikerét, midőn a bíró a labdát a közepre helyezteti. Ekkor valóságos tapsorkánnal jutalmazza a magyar fiuk ügyességét. A meglepetés az osztrák csapatot nem sújtja azonban le s szép összjátékkal új támadást kezd a magyarok ellen. De a mieink mihamar visszaverik azt s vesélyesen ostromolják az osztrák kapu Schlosser lövése a kapu mellé repül, Korody labdáját Kaltenbrunner védi. Majd kornereh is jut a magyar csapat, de ez eredménytelen marad (7 p.). Néhány perc múlva az osztrákok lépnek offenzívába, szabadrugáshoz, majd kornereh (11 p.) jutnak. A 12. perczben pedig Fischera szépen kicszelezvén a védelmet, gölt ér el. Új fe állás után a magyar csapat lelkes támadásokat intéz Molnár vesélyes lefutása után, Korody beadásából Krempels gyönyörű, éles gölt lő s megszerzi újból a vezetést (17 p.) Magyarjaink az eredménytől lelkesítve, újból támadják az osztrákot. Sebestyén, majd ismét Molnár beadásai sokszor vesélyeztetik az ellenfél kapuját Kaltenecker, Krempels, majd Schlosser lövését csak igen nehezen menti. A 23. perczben egy javukra ítélt szabadrugás révén az osztrák csapat lép frontba s egy perc múlva Domonkos — egy egyébként védhető — labdát göljába enged. Az újabb eredmény után mintegy tíz perczig a közepén hullámzik a játék. A csatárok szép kombinációi, a védőjátékosok önteláldozó munkáját, a mérkőzésnek ugyszólván perczről-perczre való újabb alakulatait valósággal élvezi a közönség. A 32. percz a magyar csapat javára hoz kornert, melyet a kapus csak nagy nehezen véd ki. Az osztrákok büntetőrugását Fischera Rumboldba rugja, aki kénytelen egy kis időre kiállani. Helyét ez időre Bíró foglalja el. A 41. perczben Korody lő, melyet a kapus rávetéssel véd. Sebestyén beadását Korody elhibázza, majd ismét Sebestyén adja be a labdát, melyet aztán Schlosser gyönyörűen a gólbá fejel (44. p.). Alig áll fel újból a csapat, a bíró sipjele mindjárt a féldő végét jelzi. Féldő: 3:2. Kornerearány: 3:1 a magyarok javára.

A szünetben minienki az előző féldő eseményeit beszéli meg. A közönség legnagyobb része nagyon meg van elégedve a magyar csapattal, dicséri annak szerencsés összeállítását és különösen az „ujoncok” lelkes, ambiciozus játékát. Csupán a tudós „football-doktorok” elégedetlenkednek, kik ennek vagy annak a játékosnak hiányát nehezményezik s ennek vagy annak — az egyébként kitünően dolgozó játékosoknak — a beállítását teljesen hibásnak véleményezik. No, de ennek dacára a szünet szerencsésen eltelik s a publikum feszült érdeklődése közepette megkezdődik a második féldő.

Kissé lanyhán kezdenek dolgozni a csapatok. Hol a magyarok, hol pedig az osztrákok térfeleiben folyik változatosan a játék. Az 5. perczben a magyarok, a 6-ik perczben pedig már az osztrákok jutnak kornerehhez, melyet ismét a magyar csapat négy sarokrugása követ. Az osztrákok rövid ideig tartó lefutása után ismét a mieink kerülnek fölnyibe s Molnár beadásából Krempels a magyar csapat negyedik gölját lövi (14. p.). Ez újabb eredménytől lelkesítve, válogatottaink fokozzák az iramot és hosszas, gyors, izgalmas, remekül keresztül vitt támadást intéznek az osztrákok ellen, melynek betetőzéseül Korody az ötödik gölt lövi. Az erős iram kifárasztja a magyarokat, kik egy időre védekezésre szorítkoznak. A 34. perczben Fischera lő a magyar kapura s a könnyen védhető labdát Domonkos a kapuba eresztí. A 38. perczben Molnár lefutása két kornert eredményez. A támadás azonban újabb eredménnyel már nem jár. A játék vége felé az osztrákok még megkísérik az eredményen változtatni, de sikertelenül. A mérkőzés tehát 5:3 arányban a magyar reprezentatív csapat javára végződik. A matchet, miként már említettük, C. Riso (Leipzigger Walker) vezette, aki bizony meglehetősen lámpalazzal küzdött. Nagy segítségére volt a két határbíró, különösen *Fehéry* Ákos (BTC), kinek tanácsait, sőt intézkedéseit minden alkalommal megfogadta és jóváhagyta a játékot vezető bíró.

A magyar és osztrák válogatottak e tizenegyedik találkozója tehát meghozta a magyarok ötödik győzelmét, elérve ezáltal az osztrákok győzelmeinek számát. Mind a magyar, mind pedig az osztrák csapat játéka igazán elsőrangú volt. Az osztrákok játékmódora pedig gyakran éppenséggel az angolokéra emlékeztetett. Studnicka, Fischera, Kurpiel és a többi játékosok egytől-egyig az osztrák labdarugók legjobbjai, akik tudasuk legjavát vitték be a mieink elleni küzdelembe. A magyar csapat — melynek szerencsés összeállítása főként *Minder* Frigyes szövetségi kapitány szakértelmét dicséri — szintén nagyon szép játékot produkált. A csapatnak kétségkívül egyik legjobb embere *Molnár* (BTC) volt, kinek meglepő, gyors lefutásai és precíz, mintaszerű beadásai csaknem állandóan vesélyeztettek az osztrák kaput. Jó volt azonban a többi is; Sebestyén, a második csatár, líró, Weisz (FőVTC), Szendrő, Brody stb. A csapat leggyengébb embere a kapus, Domonkos volt, ki nagy indiszpozícióval küzdött. Helyét hármelyik kapus e napon minden bizonnyal sikeresebben töltötte volna be. A csapat összjátéka nem volt egyöntetű, mint ellenfelé, de viszont lelkesedése és a játékosok nagy küzdőképessége jóval felülmuta amazét. Derék válogatottaink értékes győzelme a most különösen nagy formában levő osztrák reprezentatív felett, újólag bebizonyította, hogy labdarugósportunk semmiben sem áll az osztrákokéi *alatt*, sőt mint az elért eredmény is mutatta, vele egyenrangúnak bizonyult. Vajjon mikor győzhetne már egyszer csapatunk Bécsben is az osztrák válogatottak felett?

## MÉRKÖZÉSEK.

### (III. oszt. bajnokság.)

**BLI—Fekete XI 13:0.** A BLI nagy gólarányu győzelme a nem éppen leggyengébb Fekete XI FC felett meglepetésszámba megy.

**FSpC—Vivó és AC 3:1.** A múlt heti bajnoki mérkőzésről elmaradt 21 perczet játszott utána e két csapat, mely idő alatt egyik fél sem ért el újabb eredményt.

### (Szövetségi díjmérkőzés.)

**Nemzeti SpC II—Postás II 3:1.** A második osztályu szövetségi díjert folyt le e mérkőzés, mely a NSpC II jól megérdemelt győzelmével végződött.

### (Barátságos mérkőzések.)

**Typographia—KöbTE 2:0.** Vasárnap délelőtt folyt le e mérkőzés az indóház-utcai pályán. A KTE egy tartalékjátékosal, míg az első osztályu Typographia teljes csapatával állott fel s erősen védekező ellenfelének mindegyik féldőben egy-egy gölt lő. A mérkőzés egyébként igen változatos s teljesen fair lefolyású volt. Bíró: Benedek Aladár (MAFC).

**KöbTE II—Typographia II 2:2.** Bíró: dr. Laszló Simon (MAFC). A mezőnyben Stemmer (KTE) kimagasló játékot produkált.

**BAK—KAOE 3:1.** Az eredmény igen jó fényt vet a KAOE képességeire, melynek különösen védelme képezi legerősebb részét. Bíró: Zoitán B. (NSC).

**Munkatársainkhoz!** Felkérjük t. munkatársainkat es tudósítóinkat, hogy közleményeiket legkésőbb kedd delig a szerkesztőségben leadni sziveskedjenek (V. Csáky-utca 9. sz.)

**NSC—FővTC 3 : 2.** A Nemzeti SC ismét gyarapította értékes győzelmeinek számát. A jelenleg igen jó formában levő FővTC felett aratott ezuttal győzelmet, bebizonyítván ezáltal, hogy a második osztály vezető helyén álló csapatok alig állanak az első klasszisu csapatok képességei alatt, sőt mint ez az eredmény is mutatja, sikerrel vehetik fel velük a versenyt. A mindvégig érdekes mérkőzésben a NSC játszott nagyobb lelkesedéssel, melynek a bár rutinosabb FővTC nem tudott ellentánni.

**33FC—BEAC 1 : 1.** Kétszer 30 perces féldő. A 33-asok tartalékokkal állottak fel, de az eredmény azért így is igen kedvező a BEAC-ra nézve.

**BTC II—SpKK I 9 : 2.** BTC második csapata könnyen győz. Bíró: Kriszt János (URAK).

**BTC II—SpKK II 5 : 0.**

**Vasárnapi mérkőzések.** A mult vasárnapi pihenő után ujult erővel látnak csapataink a bajnoki matchek folytatásához. Különösen nagyon érdekesnek ígérkezik az elsőosztályú mérkőzések során a FTC—MTK találkozója.

Az utóbbi hetekben a FTC és MTK között igen kiélestedt viszálykodás kelti ezt a nagy érdeklődést, mert ennek következtében a csapatok oly nagy készültséggel és ambícióval mennek e küzdelembe, mintha e match volna a két klub erőpróbája. Mindenesetre erőskezü, érélyes bíróra lesz szükség, ki az izgatott kedélyeket vissza tudja tartani minden szabálytalanságtól.

A match délután 1/23 órakor a millenárius pályán kezdődik.

Az amerikai-uti pályán a BTC—BAK-match fog lefolyni. A BTC győzelme alig szenved kétséget. Ujpesten (népszegeti pálya) a Typographia mérkőzik az UTE-tel. A papirforma alapján az UTE-nek van több reménye a győzelemhez, habár a Typ. igen jó védelemmel bíró csapatának győzelme éppenséggel nincs kizárva.

A második osztályú bajnokságért a Postás Sp.E a Kőb. TE-tel, a MAFC pedig „33” FC bal fog mérkőzni.

A III. osztályban pedig a Magyar TC—Budai TK; SportKK—ETC; BLI—Lithographia-matchek fognak lefolyni.

○ **Pozsony** (nov. 1.) *Pozsonyi Torna Egylet—Győri Egylet* 2 : 0. Bíró: dr. Nirnsee Bernát (PTE).

○ **A „Bácska” Szabadkai AC—Szegedi AK** között megtartott bajnoki mérkőzést a MLSZ igazgató-tanácsa megsemmisítette és új mérkőzést rendelt el. A szabadkaiak csapatában ugyanis egy olyan játékos szerepelt, aki igazoló-jegyet csak a mérkőzés utáni napon kapta kézhez. Tekintettel azonban arra, hogy a vidékiek nem érintkezhetnek közvetlenül a budapesti központon, a tanács a 2 pont levonását a szabadkaiaknak méltányosságból elengedte.

Ez az eset is sürgőssé teszi a külön autonómiával felruházott kerületi bizottságok létesítését. A Szövetségnek legalább is kísérletet kell tenni e szervek működésével és azokat a tavaszi forduló megkezdése előtt szervezni kell. Küldjön ki a Szövetség valakit e szervek megalakítása érdekében a vidékre. E kiküldetést a vidéki egyesületek is szívesen fogadják.

○ **Az angol liga-mérkőzések** utolsó fordulója a következő eredményekkel végződött:

Manchester United—Notts Forest 2 : 2, Liverpool—Notts County 2 : 1, Newcastle United—Manchester City 2 : 1, Bristol City—Middlesborough 1 : 1, Leicester Fosse—Sheffield United 1 : 1, Everton—Aston Villa 3 : 1, Sunderland—Bradford City 2 : 0, Southampton—Millwall 4 : 1, Woolwich Arsenal—Bury 4 : 0.

○ **Kolozsvár** (nov. 1.) *Kolozsvári Keresk. Akad. SpK—Kolozsvári Vasutas SpC* 3 : 1 (félbeszakítva). Nagy felháborodást okozott a kolozsvári közönség soraiban a vasárnapi footballmatch. A mérkőzés vezetésére Szűsz Hugó (MTK) bírót küldték ki a központból, akinek fellépése és tenkedése annyira felháborította a Vasutasok csapatát és a nézőközönséget egyaránt, hogy Szűsz saját testi épségének megvédelmezése érdekében is *kénytelen* volt a mérkőzést a második féldőnek vége előtti 16-ik percében *félbeszakítani*. A bíró a feladott publikumból többen inzultálni akarták és Szűszt csak a csapatok érélyes közbelépése védelmezte meg a brutalitásoktól.

Mindenesetre nagyon sajnálatos, hogy egyik legtapasztaltabb bíránkkal esett meg ez az incidens. Szűsz Hugó nem az az ember, aki a mérkőzéseket elfogultan vagy pártoskodva vezetné és így nem értjük kellőképpen a közönség felháborodását? Ha Szűsz azt a Vasutas csapatbeli játékost kiállította — amiért az egész botrány keletkezett — akkor erre biztosan alapos oka is volt. A közönség indulatait fegyelmelni kell s erre az illető pályatulajdonos hivatott. A botrány azért is sajnós, mert az egy cseppet sem alkalmas arra, hogy a kolozsvári közönség e szép sportot megkedvelje. Ezen esetben a MLSZ-nek érélyes intézkedését várjuk.

## Vigyázz!

Angol labdák és cipők, különleges dreszek különféle kivitelben, továbbá mindennemű felszerelések gazdag kivitelben, olcsó áron kaphatók



**STEIDEL A. Sport-Haus**  
BERLIN C., Rosenthalerstrasse 34/5.

## Tusnádfürdői Sporttelep

megnyílt 1908. évi június hó 15-én  
vasutállomás, posta, távirada, telefon.

Országos és nemzetközi versenyek. Vívás, uszás, evezés, svédorna, lawn-tennis, football, galamb-lövészet, czéllövészet, atletika, vadászat, halászat.

Télen: ski, bobsleigh, toboggán, skeleton stb. Étterem, kávéház, szállodák, hölgyszalon, játéktérme Modern comfort, minden kényelem.

Központi iroda VII. Városligeti fasor 7.  
Filipp Endre igazgató, tulajdonos.

## ÉLŐ JÓZSEF

nagyvendégloje

Budapest, VI., Teréz-körút 43.

Kitünő jó magyar konyha, eredeti magyar fajborok. Pilseni ősforrás sör, minden időben friss csapolás.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.  
Sportegyleti tagoknak 10% árkedvezmény  
TELEFONSZÁM: 92-71.

## FOOT-BALL



kizárólag magyar készítmény!

Saját mintáink, erős marhabőrbeli tartós kézi varrással s valamennyi legfinomabb angol vöröses gummi-hölyggel ellátva 5-ös nagyságban

„Villám” 9 kor. „Tuzul” 10 kor. „Verseny” 11-50 kor. „Győztes” 13 kor. „Hunnia” 16 kor. „Kincsem” 4. nagys. iskolai football-labda 7.50 K. „Kincsem” 2. nagys. gyermek football-labda 5 K. „Football-czipó” marhabőrbeli, kitünő szabás és erős kézi varrással páros 15 koronára.

Uj! **DIABOLO-játék.** 1 készlet 8 és 12 kor. Uj! **NAGY VÁLASZTÉK:** Football játékokhoz tartozó összes felszerelésekben. **TOVÁBBA NAGY RAKTÁR:** Lawn-Tennis, Golf, Cricket- és Croquet-játékokban, tornaszerek, vívőeszközök, vadászati-, halászati-, turista-felszerelésekben stb. stb. Teljes felszereléseknél árkedvezmény! ... Árjegyzék ingyen Kereskedőknek előnyárak! ... és bérmentve!

**ZUBEK BERTALAN és TÁRSA**  
sportcikkék áruháza  
Budapest, IV., Múzeum körút 29. szám.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk  
**HÉBEL MIHÁLY**  
**kávéházát**

VI., TERÉZ-KÖRÚT 19. SZÁM.

Sportlérfiak találkozóhelye. — Kitünő billiárdok, előnyös kiszolgálás. — Valódi tiszta italok és az összes sportlapok. — **TELEFON 21-30.** Az összes football eredmények a „Sport-Világ” kifüggesztett tábláján kizárólag itt láthatók.

**Gyepohockey.** Cricket—Münchener Sport-Club 4 : 0. Vasárnap délelőtt 11 órakor látta vendégül a Cricketterek csapata a Münchener Sportclubot. A bécsi csapat 4 : 0 arányú megérdemelt győzelmet aratott. Féldő 3 : 0. A győztes csapatban kiváltak: Wondrak, dr. Ullmann és Mstr Paul; a Müncheneri legényesség legjobb játékosa Braun, az ismert középtávfutó volt, egyedül azonban nem igen bírt érvényesülni a Cricketterek nagyszerű védelmével szemben. A mérkőzést nagyon elegáns közönség nézte végig.

○ **Szabadka** (nov. 1.) *Bácska SzAK—Aradi Postások* 4 : 1. Nagy közönség előtt folyt le e mérkőzés a déli kerület bajnokságáért. Az első féldő változatos küzdelemmel telt el, a második halfideben azonban a szabadkaiak fölénye szemmel láthatóvá vált. Arad mindvégig csak tíz emberrel játszott. Bíró: Schubert M. Ferencz (MUE) volt.

○ **Füleslabda.** *IIIkerTVE—Postások* 5 : 4. Erős küzdelem után a III. kerületiek értékes győzelmet arattak a Postások felett s ezáltal a Budapest kerületi bajnokság legjogosultabb jelöltjeivé váltak. Igen jók voltak csapatában Oderszky és Eördy, míg a Postásoknál különösen Tóth és Kobulcsky tűntek ki. Bíró: Csalótzky (BBTE) volt.

**IIkerTVE II—Postás** II 3 : 2. A Postás csapat csak öt emberrel játszott

○ **Bécs** (nov. 1.) *WAC—Grazer Athletiksport-Club* 4 : 0. A gráci csapat jó napot választott a WAC-bal való mérkőzésre. Ha a bécsiek teljes első csapatával állott volna szemben, 8—10 gól nélkül alig került volna ki a mérkőzésből. Így azonban WAC csatársorának legjobbjait nélkülözni volt kénytelen, amennyiben Andres, Fischera, Studnicka, továbbá Tekusch II half az osztrákmagyar mérkőzésen vettek részt. Mindazonáltal WAC biztos győzelmet aratott, amely legelső sorban a bécsi játékosok nagyobb rutinjának tulajdonítható. A támadások leszerelésében WAC védelme messze felülmúlta ellenfelét, amely utóbbiaknál a védelem sokat hibázott.

Mindkét kapus jól játszott, a bécsi kapusnak persze kevesebb munkája akadt. — Gráz kezdi a mérkőzést és rövid időre offenzívába jut. WAC csatárai lassanként lendületbe jönnek és támadásaik eredményeképp a 23-ik perczen a jobbszektő révén az első gólt érik el. Most ismét változatosan folyik a játék, míg néhány percczel szünet előtt Stürner a gólok számát kettőre szaporítja. Féldő: 2 : 0. Szünet után ugyanazon kép. WAC lehetőleg még veszélyesebbé válik, míg a gráciak csak nagyritkán jutnak ellenfelük kapujának közelébe. WAC további két góllal biztosítja magának a győzelmet. Bíró: Hoselitz.

**WAC II—Hietzinger diákcapat** 1 : 0. Bíró: Vogl.

**Victoria—Rapid** 2 : 1. Egyik bécsi csapat sem érezte meg annyira valogatott játékosai hiányát, mint Rapid, amely ezuttal még további két tartalékot volt kénytelen beállítani Vldar és Dünnmann helyére, úgy hogy öt második csapatbeli játékos szerepelt az A) csapatban. Victoria győzelme mindazonáltal realis és megérdemelt volt. A 19. perczen Victoria balösszekötő csatára az első gólt éri el. A 40. perczen Victoria egyik játékosa megsérült, helyét a második féldőben egy II-ik csapatbeli játékos tölti be. Féldő: 1 : 0. Egy sárokrugás után Victoria jobbszektője a második gólt ruggja (2. p.), míg Rapid egyetlen gólját a 22-ik perczen 11-esből éri el. Bíró: Melich.

**Rapid II—Victoria II** 1 : 0.

**Vienna—Floridsdorfi AC** 4 : 2. Előrelátható volt, hogy Vienna rutinizottabb csapata győztesként kerül ki e mérkőzésből, győzelme azonban korántsem volt oly könnyű, mint azt véltük. A Floridsdorfi csapat mindvégig sikeresen állta meg helyét. Három percznyi játék után Schrenk Vienna vezetőgóját lövi, amelyet egy, a Vienna kapusa által kivédett 11-es után Floridsdorfi kiegyenlít (5 p.). Ujából Schrenk ruggja a vezető gólt (13. p.), míg Floridsdorfi a 33-ik perczen ismét kiegyenlít. Kellner a 36-ik perczen a harmadik gólt éri el. Féldő: 3 : 2. Szünet után Vienna szílel hátban játsza, többnyire főlényben van, a csatársor remek összejáratot mutat. A csapat fölénye mindazonáltal csak egy góllal nyilvánul, amelyet Kellner a 13-ik perczen ér el. Bíró: Schindler.

**Vienna II—Floridsdorfi AC II** 3 : 0.

**Germania—Cricket** 3 : 1. A Cricketterek váratlan rosszul játszottak, úgy hogy mai játékuk okvetlen az idény legrosszabika volt. Nagy hibát követett el a Cricketterek football-szakosztályának vezetője, midőn ismét változtatott a csapat felállításán, amely körülmény okvetlen nagy hátrányára vált az amugy is gyöngye klasszisu Cricketter-csapatnak. Germania játéka igen jó benyomást keltett, főleg a csatársor munkája tetszett, míg a védelem kissé durván végezte munkáját. A 39-ik perczen Maly éri el az első gólt, amelyet a 41-ik perczen sárokrugásból a második követ. Féldő: 2 : 0. A második féldő 5-ik perczen ruggja Crickett Schwarz révén egyetlen gólját, míg Germania a 22-ik perczen König—Maly összejáratkából a harmadik és utolsó gólt éri el. Bíró: Komar.

**Cricket II—Germania II** 4 : 0.

○ **Prága** (nov. 1.) *DFC—Sturm* és *Sportbrüder* kombinált 4 : 0. — Slavia—Cseh labdarugó-szövetség reprezentatív csapata ellen 6 : 1.

## Az első osztályú bajnokság állása:

Magyar Athletikai Club (4) . . . . .	6 pont
Magyar Testgyakorlók Köre (4) . . . . .	5 «
Fővárosi Torna Club (5) . . . . .	4 «
Törekvés Sport Egylet (5) . . . . .	4 «
Ferencvárosi Torna Club (5) . . . . .	4 «
Budapesti Torna Club (5) . . . . .	3 «
Budapesti Athletikai Klub (5) . . . . .	3 «
Ujpesti Torna Egylet (5) . . . . .	1 «
Typographia Sport Club (5) . . . . .	0 «

○ **Helyreigazítás.** A „Sport Világ” csütörtökön megjelent számában a KAOE II.—III. ker. II. fűlelábda mérkőzés *tévesen* 3:1 arányban KAOE II. javára van jelezve. Tény az, hogy KAOE II. a szövetségi díj mérkőzést III. ker. javára lemondta; a barátságos mérkőzést pedig *III. ker. II. 4:1 arányban megnyerte.* Földő 2:0.

## Jövő vasárnapi mérkőzések.

1908 november hó 15-én.

## I. oszt. bajnokság.

UTE—FTC (Népsziget).  
FővTC—Törekvés (Soroksári-ut).  
BTC—Typographia (Amerikai ut).  
MAC—BAK (Margitsziget).

## II. oszt. bajnokság.

URAK—KAOE (Mező-utca).  
III. ker. TVE—Postás (Határ-utca).

## III. oszt. bajnokság.

Budai TK—Egyetértés.  
SpKK—Magyar TK  
Fekete XI—FSpC.

## Külföldi mérkőzés.

MTK (Millenáris pálya).

## Ifjúsági labdarugás.

Kis számu közönség előtt folytak az e heti bajnoki mérkőzések, melyek egytől-egyik a favorit csapatok győzelmével végződtek.

## Magyar Ifjak Haladás Köre—Magyar Testezők Egyesülete 1:1 (félbeszakítva)

BEAC pálya. Mindkét oldalról igen durva játék folyik. A bíró, a beállott sötétség miatt, a mérkőzést 30 perccel korábban fújta le. Jók voltak: Fenyő (MIHK) illetve Szász (MTE).

**MIHK II—MTE II 6:0 (3:0).** MTE igen fejelemzetlen magatartást tanúsított, úgy hogy a bíró kénytelen volt 2 játékos kiállítani. Kitünő erőnek bizonyult Palesch (MIHK).

**Megyeri Sport Club—Typographia SpC i. cs. 4:1 (1:1).** Az eredmény nem fejezi ki híven a két csapat közötti erőviszonyt, mert a mezőnyben a csapatok teljesen egyenlők voltak, csupán a kapu előtt voltak Megyeri csatárai határozottabbak és ezzel sikerült nekik a mérkőzést a maguk javára eldönteni.

Kiváltak MSC: Mácsik és Kalmár, Typból Hegyi és Klein.

Igazságos bíró volt Friedmann Mór (Főv. TE).

**Lipótvárosi TE—Törekvés SE i. cs. 3:1 (1:0).** Mindkét oldalról igen fair játék. Törekvés két 11-est kihasználatlanul hagy, második goaljuk pedig öngool; kiváló játékot produkált Kiss (LTE). Jó volt még Szakács (Tör. SE). Bíró: Gerő F. (NSC).

**LTE II.—Törekvés SE i. cs. II. 2:1.**

**Kőbányai Sport Club—Terézvárosi Sport Club 3:0.** Utóbbinak bemutató mérkőzése Bíró: Korb Lajos (II.Sz).

## Az Ifjúsági Labdarugók Szövetsége bajnokságának kimutatása.

1908. november 1-én.

Helyezés	Az egyesület neve	Játszott	Nyert	Veszített	Eldönt.	Adott gól	Kapott gól	Pontok összege
1.	Fővárosi TC ifj. cs.	11	9	2	—	43	19	18
2.	Megyeri Sport Club	11	8	3	—	39	8	16
3.	Kőbányai Sport Club	9	6	2	1	20	13	13
4.	Lipótvárosi TE . . .	9	6	3	—	18	4	12
5.	Bpesti Atl. Kl. ifj. cs.	9	5	4	—	8	17	10
6.	Magyar Ifjak HK . . .	10	5	5	—	18	16	10
7.	Rákosszentmikály SC	8	3	2	3	12	10	9
8.	Főv. Testezők Köre	9	3	3	3	16	20	9
9.	Magyar Testezők E	11	3	7	1	26	31	7
10.	Ferencv. TC ifj. cs.	7	2	4	1	15	17	5
11.	Typographia ifj. cs.	10	2	7	1	4	16	5
12.	Budapesti SpC 1908	8	2	6	—	1	26	4
13.	Törekvés SE ifj. cs.	7	—	7	—	2	23	0



## A Budapesti Korcsolyázó Egylet közgyűlése.

A BKE október hó 31-én tartotta 39-ik évi közgyűlését Stefánia-uti csarnokában.

A közgyűlésen *Benke Gyula* elnököl s miután konstataita a határozatképességet, azt rövid üdvözlő szavak kíséretében megnyitotta.

Az évi jelentést, mely bőven tárgyalja az elmúlt eseményekben gazdag év történetét, felolvasottnak tekintették, valamint a zárszámadást is egyhangulag tudomásul vették s megadták a vezetőségnek és számvizsgálóknak a felmentvényt. Majd a választásokat ejtették meg s a lemondott választmányi tagokat és a számvizsgálókat újból megválasztották.

Az elnök felszólítására *Zsigmondy* igazgató előadta a nyár folyamán végzett betonozási munkálatok lefolyását, melyet a jelenlevők nagy érdeklődéssel hallgattak meg.

A közgyűlés ezzel bevégeződött s most átérünk az előtünk fekvő évi jelentés méltatására, melyet *dr. Liedemann Frigyes*, az egylet ügybuzgó titkára, kiváló gonddal állított össze:

A legjelentősebb esemény természetesen a várossal kötött szerződés meghosszabbítása 50 évre s ezzel kapcsolatban az egész tónak betonozása, mellyel a BKE pályája nemcsak a legnagyobb, hanem a legmodernebb is lett.

A munka keresztülvitele 320,000 koronába kerül, melynek felét a város, felét az egylet tartozik fizetni. Az összeget az egylet előlegezi s ennek fejében a város a reá eső összeg letörlesztésére lemond a bruttó részesedés feléről.

Az egylet ez összeget új kötvények kibocsátásával teremtette elő, melyek nemcsak hogy mind jegyeztettek, de sőt tuljegyzés is volt, ami méltó bizonyítéka a közönség bizalmának, melyet az egylettel szemben tanusít.

A tő betonozása és az épületben eszközölt egyéb javítások, melyek mind a közönség kényelme szempontjából eszközöltettek, teljesen be vannak fejezve s készen várják a jelen szezonban az egylet 40 éves fennállásának alkalmából rendezendő ünnepségeket.

Az ünnep előkészítésére bizottságot küldtek ki, mely munkájával már el is készült.

A készített terv szerint az ünnepségek kedvező időjárás esetén 1909. január 23/24 én fognak lezajlani s különös értéket ad azoknak, hogy a NKSz *Europa* bajnoksági versenyeit és a hölgybajnokságot Budapestben rendezeti meg s így olyan sportélvezetre van kilátásunk, amilyen korcsolyázósportunk történetében páratlanul áll s bizonyára nagy lendületet fog annak adni.

Az egylet tagjainak száma örvedetesen gyarapodott s az elmúlt szezonban összesen 8870-re rugott; ehhez az óriási számhoz méltó a bemutatott zárszámadás és mérleg is.

A jelentés ezután áttér magára a korcsolyázósportra és beszámol a tagok versenyeredményeiről. Itt az első helyet természetesen *Kronberger Lili* foglalja le, ki megnyerte a NKSz *hölgybajnokságát*, a magyar bajnokságot és a Szentpétervárott rendezett nagy nemzetközi hölgyversenyt, ami méltó jutalma annak a fáradságos munkának, melyet ez a kiváló tehetségű versenyző hosszú éveken át folytatott.

Rajta kívül *Mérai Horváth Zsófia* győzött a troppai senior hölgyversenyben, azonkívül Davosban megnyerte a junior hölgyversenyt s előreláthatólag még sok dicsőséget fog szerezni a magyar korcsolyázósportnak.

A férfi korcsolyázók közül *Szende Andor* aratott jelentős sikereket, amennyiben Troppauban egy ponttal lett második a juniorver-

senyben, Davosban azonban már ugyancsak a juniorversenyben első lett s benne látjuk a jövő magyar műkorcsolyázó bajnokot.

A gyorskorcsolyázók közül *Mannó Miltiades* megnyerte a magyar bajnokságot, az *Europa* bajnokságban pedig az 500 m. versenyben igen jó idő alatt harmadik lett 11 kiváló versenytársával szemben Nemzetközi versenyben második lett még *Levitzky Kivoly* a klagenfurti 500 m-es versenyben.

A hockey játék igen örvedetes fejlődésnek indult az egyetben s szinte páratlanul állnak azok a kiváló eredmények, melyeket az egylet csapatja el tudott érni. Elég lesz itt közölni a száraz eredményeket, melyek már magában véve dokumentálják a sikert, melyet így rövid működés után kevés sportág mutathat fel.

Mindjárt az első nemzetközi mérkőzést a wieni Training Eisclubbal szemben, mely már régóta gyakorolja e játékot, óriási fölénytel impozans gólaránnyal nyerte meg a fiatal csapat, amennyiben 14 adott góllal szemben egyet sem kapott. A Sportovní Club „Slavia” kiváló csapata 4:2 arányban megverte ugyan a csapatot, de saját bevállásuk szerint is meg voltak lepve, mert nem számítottak oly nehéz küzdelemre.

A harmadik nemzetközi mérkőzést szintén megnyerték, megvervén a prágai Deutsche Eishockey Gesellschaftot, mely tisztán azzal a sporttal foglalkozik, 3:1 arányban. Az egyletnek már most is több csapata van s a jövő szezonban bizonyára újabb babérokat fog szerezni e téren.

Megemlékezik még a jelentés az egylet vezető embereiről, még pedig *Zsigmondy Gézáról*, ki a betonozás munkálatai körül szerzett magának kiváló érdemeit, továbbá *Szentgyörgyi Imre* és *Földvári Tiborról*, kik a sportbeli téren nevezetesen a versenyek rendezése és a külföldi reprezentálás terén szereztek hirt és dicsőséget a magyar korcsolyasportnak. Evégből elhatározottat, hogy előbbinek képét megfestetik az egylet részére, utóbbinak pedig (az első magyar versenyző, ki 1895-ben Európa műkorcsolyázó bajnokságát megnyerte) érdemeit emléktáblával örökítik meg.

Ugy értesülünk, hogy a BKE kezdeményezésére e hó 3-án értekezlet folyt le egy országos korcsolyázó szövetség megalakítása érdekében. A *Budapesti Korcsolyázó-Egyesület* nagyarányú tevékenységét csak érdemekkel tetéznék, ha éppen a reá nézve oly emlékezetes jubiláris évben, ezt az intézcziót megszerveznék.

§ **Az olimpiai játékok** befejező részéhez a műkorcsolyázó versenyek tartoztak, amelyeket a Crystal Palace-nek műjégen bonyolítottak le a következő eredménnyel:

Műkorcsolyázás: 1. Salchow (Stokholm).  
2. Johannsen (Gefle). 3. Thrien (Stokholm).  
Műkorcsolyázás hölgyek részére: 1. Mrs Syers (London). 2. Rendschmidt Elza (Berlin). 3. Mrs Smith (London)

Vegyes páros műkorcsolyázás: 1. Hübler—Burger (München). 2. Johnson házaspár (London). 3. Syers házaspár.

Szabadon választott műkorcsolyázási mutatóványok: 1. Panin (Pétervár). 2. Cumming (London). 3. Hallsay (London) Salchow nem indult.

=====



† **Nagy Béla dr.** királyi ügyész, a magyar sportélet illusztris alakja, a Nemzeti Sport volt szerkesztője, eljegyezte *Kovách Miczi* urleányt, marosvásárhelyi és mezőbányai Kovách Sándor főszolgabíró leányát.



— **Mai czimképünkhöz.** Abból az alkalmából közöljük *Ernest Barry* képét, hogy a múlt héten szenzációs időrekord alatt nyerte meg az angol szkiffbajnokságot. Nemcsak hazájában ünneplik most nemzeti hősként a fiatal Barryt, hanem az egész világ evezős társadalmát értékelni tudja győzelmét. Ernest Barry még csak 26 éves s idáig mást mint handicapversenyeket felmutatni nem tudott, de már ezeken is oly klasszist árult el, hogy lord *Desborough* a legnagyobb bizalommal állította ki a jelentkező Barryt a volt négy-szeres világ- s kétszeres angol bajnokkal, az ausztriai *Towns*-sal szemben. (Érdekes megemlíteni, hogy utóbbi evezős most 39 éves s még mindig a legjobb formában van.) Az elkeseredett küzdelemre közel fél év óta treniroztak az ellenfelek, de meg is javították a 6 angol mértföldre idáig fennálló profesz-szionell rekordot 32 másodpercvel. A pálya felében még *Towns* vezetett két hosszal, ott tört előre Barry s nyert ugyanannyival. A Barry testvéreket ismerik a magyar evezősök. Mindkettő hosszabb ideig tartózkodott Pesten mint tréner, sőt az, idősebbik, *William Barry* most is a Sirálynak illetve *Brüll Alfréd*-nek a tréner. A kis Barry a Nemzeti jeles scullereit trenirozta, akik oly sok dicsőséget szereztek színeiknek.

*William Barry* a stílus és a technika nagymestere. Közel 25 éve szkiffel, test- és lapátmunkája a legprecízebb, stílusa pedig ideálisan szép. Öcsce sokkal több energiával s fiatalágának egész erejével dolgozik. Hosszu egyenletes csapásai áthúzzák a vizet s óriási szívóssága kevésbé szép stílusa dacára is gyors haladást biztosítanak *Sims* által készített hajtója számára. Stílusa még nincs kiforrva, de a bátyja trenirozza s így előreláthatólag az is a legjobb lesz. Győzelme után a világbajnoki címért fog matchelni *Webb*-el s az angolok remélik, hogy ott is győzni fog. Négy héttel versenye előtt *William Barry* kezdte trenirozni s vezetésének hatása meglátszott a kis Barryn, aki legjobb formáját érte el anélkül, hogy súlyából valamit veszített volna. Ernest Barry most 179 cm. magas s 74 kg. nehéz.

— **Klára Milch**, az *Austria Schwimm Club* kiváló uszónője, szombaton két hiteles osztrák rekordot teremtett. 68 métert 1 p. 03<sup>2</sup>/<sub>5</sub> mp. alatt, 100 métert 1 p. 38<sup>4</sup>/<sub>5</sub> mp. alatt uszott meg *vezetés nélkül*.

— **A „Nemzeti Sport—Magyar Vizi Sport”** szerkesztősége a Rudasfürdő fedett medenczében november hó 22 en d. u. 4 órakor középiskolai uszóversenyt rendez, melynek feltételei a következők:

1. Kezdők versenye 40 m. (Olyanok részére, kik uszóversenyen még díjat nem nyertek) — 2. Staféta-verseny 3×40 m. „a legjobb magyar középiskolai csapat” címért. Tetszés szerinti úszással. — 3. Junior-verseny 80 m. (Olyanok részére, akik még 1-ső díjat uszóversenyen nem nyertek). — 4. Osztályversenyek: a) I—II. osztály 40 m., b) III—IV. osztály 40 m., c) V—VI. osztály 60 m., d) VII—VIII. osztály 80 m. — 5. Emlékverseny 50 yard. Győztesnek a néhai *przerwai Tetmajer (Tetőnyi)* Géza emlékére alapított örökös vándordíj. — 6. Nemzeti Sport-díj; staféta-verseny 340 m. Mell-, hát- és magyartúszással. (Vándordíj) — 7. Meghívási műugrás. 4 szabadon választott ugrás. — 8. Vendégek versenye 100 m. (Budapestiek kizárva). — 9. Mellúszás-előnyverseny 80 m. — 10. Hátúszás előnyverseny. 60 m. — 11. Előnyverseny 60 m. — 12. Előnyverseny 200 m. — Bemutató meghívási gyorsúszás 50 yard meghívott egyesületi versenyzőknek, középiskolai tanuló kizárásával. Intézetközi pontversenyekre díjakat adományoztak még *Brüll Alfréd* és Budapest székesfőváros. A versenyre, melyen a MÚSz. szabályai mérvadó, nevezhet minden bel- és külföldi középiskolai tanuló, de csak a külön e célra szolgáló nyomtatott nevezési úrlapokon. A nevezési úrlapok a tornatanár uraktól kérendők, kik azok kiadását voltak szivesek vállalni. A tét összegét levélbélyegben mellékelni kell.

Amennyiben az intézet mint olyan hajlandó 20 (husz) korona általánynál vállalni, úgy növendékei korlátlan számban testületileg indulhatnak minden versenyben. (A 20 korona általánynál postautalványon küldendő a szerkesztőség címére). Nevezések 1908 november 14-én este 8 óráig küldendők a „Nemzeti Sport” szerkesztősége címére (Budapest, IV., Kecskeméti-utca 5. II. 2.) Személyesen *Donáth Leo* munkatársunknál lehet nevezni mindennap 6—8 óra közt a Rudasfürdőben. A nevezésnek tartalmazni kell: a) a versenyző teljes vezeték- és keresztnévét, b) lakását, c) intézetét, d) a számokat, melyekre nevez, e) a tétet, f) előnyversenyre való nevezéskor az általa tréningben elért három legjobb eredményt. Zárlat után érkezéskor, tét nélküli vagy nyilvános sportegyletek által leadott nevezések visszautasítatnak. Előfutamok a szükséghez képest 1908 november 21-én (szombaton) este 6 órakor tartatnak, amiről a versenyzők annak idején még levélben értesítettek, miért is a nevezéskor el ne mulaszták címüket az úrlapon feltüntetni.

— **Uzás a Budapesti Torna Clubban.** A BTC — melynek tagjai eddig is nagy előszeretettel foglalkoztak a vízisportokkal — felvette programjába az *uszás* sportszerű gyakorlását. Örömmel közöljük ezt a hírt, mert a magyar uszósport egy erős, hatalmas támaszt fog nyerni a Budapesti Torna Clubbal.

A BTC újonnan alakult uszószerkesztője minden hétfőn este 6 órakor a Rudasfürdő uszócsarnokában tréningestét tart, minden hó első hétfőjén pedig ugyanott háziversenyt rendez. Elhatározta a szakosztály, hogy részt vesz a társegyesületek által rendezendő uszóversenyeken, miért is felkéri a társegyesületek titkárságát, hogy az uszásra vonatkozó közleményeiket vagy a versenyfeltételeket közvetlenül a szakosztály kapitányának címére (*Szücs Vilmos, IV., Központi városház, tisztii ügyésség*) küldjék meg.

A Budapesti Torna Club f. é. november hó 9-én este 6 órakor a Rudasfürdő uszócsarnokában háziversenyt rendez a következő programmal:

*Ifjúsági tagok versenye:* a) 60 méteres uszás; b) 2×40 méteres stafétauszás (mell és magyar tempó). *Rekedes tagok versenye:* a) 60 méteres uszás (handicap); b) 40 méteres mellúszás (28 éven felüli tagok részére).

*Vendégek versenye:* 100 méteres uszás (klubtagok által meghívott vendégek részére).

Nevezni lehet november hó 5-ig *Szücs Vilmos* szakosztályvezetőnél.



### Kimutatás idei sportévadunkról.

Ha visszapillantunk idej sportévadunkra, látni fogjuk, hogy a kerékpársport ez évben nagyot lendült; ugyszólván összes vasárnapjaink versenyek rendezésével teltek el, melyek két részben oszlottak meg: u. m. *országúti és pályaversenyek*.

Országúti versenyek közül kiemelendő a *MKSz* által rendezett 100 km.-es bajnokság, a *Vándorkedv KK* vándordíjas staféta-versenye, a *Kondor KE* vándordíjas versenye, mindkettő másodszeri győztese a *Csillag KK* jeles versenyzőgárdája lett.

A pályaversenyek sorozatát a „Sport-Világ” 4 napos meetingje nyitotta meg, mely nemcsak a sportkörök, hanem a napi sajtónak is osztatlan tetszését nyerte meg; ezt követte FKE rendezésében a „*Magyar kerékpáros derby*” és osztrák-magyar match, mely utóbbi egy sajnálatos bukás következtében az osztrákok martaléka lett.

Felemlítendő még a *Kondor KE* pályaversenye, mely azonban rendezés tekintetében messze mögötte állott az előbbieknél.

Átterve versenyaink egyéni kvalitására, toronymagasságban emelkedik ki közülök *Löwy Arthur*, „az öreg ágyú,” ki versenyeit a fiatalokat megszügyenítő óriási fölényvel nyerte, míg *Püspöki, Vass E., Baráth, Rojkó*

és *Horváth* váltakozó szerencsével küzdöttek versenyekben.

Egyleteink közül a *Vándorkedv* áll első helyen, melynek versenyzőgárdája 100 díjat nyert, ezt követi a *Csillag KK* 58 díjjal. Ugy a versenyzők, mint az egyletek által elért részletes eredményt a következő táblázatokban mutatjuk be:

#### Egyesületi statisztika.

Egyesület neve	bajnoks.	idő v. vez. díj						össz. verseny	
		I.	II.	III.	IV.	V.	VI.		
Csillag KK . . .		7	17	9	10	3		12	58
Fővárosi KE . .	4	11	4	3	4		2		28
Condor KE . . .		9	2	9	3	1			26
Jóbarát KK . . .		2	5	4	3				15
Kitartás KK . . .			1			1			4
Rszmihályi KK . .		3	1	11	2	1			20
Törekvés SpCl . .		13	13	13			7		51
Turuli KK . . . .		1	1						2
Vándorkedv KK . .	2	25	29	19	15	5			100

(Folytatjuk.)



### A Magyar Atletikai Club évzáró atletikai viadala.

Az év utolsó atletikai versenye vasárnap folyt le a margitszigeti versenypályán. Közönség nem volt valami nagy, tekintve a szövetségi mérkőzést, mely a sportkedvelőket elvonta a közepes színvonalu versenytől. Atlétáink kiválóbbjai, *Simont* és *Mundint* kivéve, távolmaradtak a versenytől, miután tréningjüket már abbahagyták s így csak gyöngébb klasszisu versenyzők küzdöttek. A verseny érdekességéből ez mitsem vont le, sőt az egyenlő klassziskok küzdelme igen izgalmas volt. A programmon több handicapszám is szerepelt, melyekben dr. *Speidl Zoltan* kintőnő előnykiosztása az esélyeket jól kiegyenlítette.

A nyújtósporra áttérve, a nap legértékesebb eredményét *Mudin Imre* érte el, saját 13 m.-es rekordját újabb 13'22 m.-es dobásával megdöntve. Csodával határos, hogy most a szezon végén a kintőnő atléta ennyire formában van, sőt jobb mint szezon tetőpontján volt. Fejlődése a legszebb reményekre jogosít. Eredménye egyuttal mutatja, hogy komoly ellenfelek között küzdelem, mely befolyással van az eredményre. *Mudin*, ki az idén még veretlen, utolsóelőtti dobásával még második helyen volt *Schiller* mögött s nagy akaraterejét és állóképességét jellemzi, hogy nem csüggedt el, hanem utolsó dobásával megnyerte a versenyt. *Schiller* az idén először dobta ki formáját, eredménye igen értékes és arra vall, hogy kellő versenyrutin megszerzése után *Mudin*-nak méltó ellenfele lesz. Szép sportot adott a 300 yardos síkfutás, melyet *Simon* nyert *Wiesner* ellen, aki meglepő szépen tartotta magát s az erősebb szervezettü *Simon* csak spurtjével verte.

Szépen szerepelt *Szokolczay Ervin*, aki juniornak jó idő alatt nyerte a 220 yardos síkfutást. Kár, hogy középtávot is fut, holott ezekre még fiatal, ennek következtében őt is eléri majd a magyar versenyzők sorsa, kik fiatalon kezdve, 25—26 éves korukban, mikor teljes testi fejlődésüket elérik, már nem képesek versenyezésre. Nagy fölényvel nyerte a MTK a fél angolos csapatversenyt a MAC ellen.

A rendezés jó volt, *Lauber Dezső* és *Lázár József* szorgoskodtak körülötte.

Részletes eredmények:

100 yardos síkfutás. Négy elő-, két középfutam után a döntőben: 1. Rác V. (BEAC) 10'2 mp. 2. Brandl B. (BAK) 7'5 m. e. 3. Holics O. (MTK). 4. Wagner K.

(MAC) 75 m. e. Fél méterrel nyerve. 10 induló. J6 handicap.

**200 yardos síkfutás junior.** 1. Szakolczay Ervin (MAC) 25 2 mp. 2. Brandl Béla (BAK). 3. Steinbeisz Jenő (MTK) könnyen nyerve. 11 induló.

**Svédgerely handicap.** 1. Boros Béla (MAC) 52 20 m. 15 m. előny. 2. Wagner Károly (MAC) 49:27 m. 8 m. előny. 3. Krecsmery Zsigmond (KEAC) 49:24 m. 11 m. előny. 4. Mudin Imre (MAC) 48:45 m. 1 m. előny. 13 induló.

**Magasugrás handicap.** 1. Mudin Imre (MAC) 179 cm. 20 cm. előny. 2. Poór Iván (BEAC) 176 cm. 22 cm. előny. 3. Marsovszky Gyula (MAC) 173 cm. 24 cm. előny. 4. Wardenier Iván báró (MTK) 172 cm. scratch. 9 induló.

**Félangol métföldes síkfutás hatos csapatoknak.** 1. MTK csapata (Lovas, Karai, Bán K., Bán J., Goldmann, Kun, Hoffer) 34 pont. 2. MAC. (Vangel, Veres S.) Auerbach, Szakolczay, Merényi, Makó, Marsovszky, 43 pont. Egyénileg: 1. Auerbach J. (MAC) 2 p. 10:6 mp. 2. Lovas A (MTK). 3. Veres S. (MAC)

**Súlydobás.** 1. Mudin Imre (MAC) 13 22 m. Országos rekord. 2. Schiller R (BBTE) 12:55 m. 3. Horvátovics (MAC) 11:48 m. 4 induló

**300 yardos síkfutás.** Rekordjavítás esetén dr. Wetzel György tiszteletdíja. 1. Simon Pál (MAC) 33 6 mp. 2. Wiesner Frigyes (BEAC).

**Rudugrás.** 1. Szathmáry Kálmán (MAC) 302 cm. 2. Wagner K. (MAC) 280 cm. Szathmáry a 326 cm-t háromszor leverte.

**3 angol métföldes síkfutás.** 1. Goldfahn Mihály (BEAC) 300 m. előny 16 p. 15 mp. 2. Lovas A (MTK) scratch. 3. Pasztor F. (Typographia SC) 370 m. előny. Biztosan 40 méterrel nyerve, 20 méterrel harmadik. 6 induló.

**Görög diszkoszvetés.** 1. Mudin István (MAC) 32 46 m. 2. Mudin Imre (MAC) 31:27 m. 3. Horvátovics F. (MAC) 26:60 m. 4 induló.

### Zsingor Mihály emlékezete.

Kegyeletes és lélekemelő ünnepséget rendezett a *Budapesti* (Budai) *Torna-Egyesület* vezetősége volt kitünő művezetője, a magyar testnevelésügy egyik apostola, *néhány Zsingor Mihály* emlékére. A *BBTE* meghívására mintegy 100 főből álló nagy társaság, részben a *BBTE* tagjai, részben a társegyesületek képviselői Zsingor Mihálynak a németvölgyi temetőben levő sírjához vonultak ki és hódoltak a magyar testnevelésügy elhunyt vezére emlékének.

A *BBTE* elnökségéből jelen voltak *Kollár Lajos*, *Demény Károly*, *Wettstein Gyula*, *Bély Mihály*. A *Testedző-Szövetséget Malecki Román* főtitkár képviselte. A *Nemzeti TE* képviselőjében *Héder Sándor* elnök jelent meg. A *BTC*-t *Kiss Aladár dr.*, *Szűcs Vilmos* és *Kakas Gyula* képviselték. A *Bpesti P* és *TTSpE* testületileg jelent meg. Koszorukat küldték: a *BTC*, a *MAC* — volt művezetőjének, — a *MOTESz* palmaágat, a *BBTE*, *Bély Mihály* stb. Az ünnepségen résztvevő Zsingor Mihály özvegye és családjának hátramaradt férfi tagjai.

A németvölgyi temetőben, a sír körül felállott a *Postások* kitünő dalárdája. *Bátor Szidor* vezetése alatt remek gyászdalokat énekeltek.

Az első szónok *Demény Károly* volt, aki Zsingor Mihály élettörténetét vázolta és magasszárnyalású beszédében rámutatott arra, hogy még ma is élvezzük annak a nagy munkának gyümölcsét, melyet Zsingor Mihály végzett a magyar testnevelésügy érdekében. A nagy megindultsággal fogadott szép szavak után a *Testedző Szövetség* nevében *Malecki Román* főtitkár következő a beszédet tartotta:

Zsingor Mihály! Halál szavam! . . . Amilyen fájdalom volt elmúlásod feletti bánatunk, éppen olyan diadalérzettel álljuk körül sírhantodat, mely alatt immár 15 év óta aluszod az örökkévalóság álmát.

Hogy elpihentél s az élet derekán elköltöztél körünkből — nyugodtan pihenhetsz, — megőriztük emlékedet! Magasztos eszméidnek, melyekről még talán a tulvilágon is tovább szövedő vágyakozó álmaidat, hűséges követői lettünk és folytatni igyekeztünk alkotásaidat, melyek a Sors végzetes csapása folytán megfeneklettek.

Azt a rajongó idealizmust, mely a magyar testnevelésügy fejlesztésében hevített, örökségül hagytaad reánk. Ennek birtokában tömörültünk és a te alkotó nagy szellemed és megbecsülhetetlen tevékenységed öserejénél fogva szolgáló lettünk a te tündöklő ideáljaidnak!

Még meg nem érte és nagy, mozgalmas küzdelmek között találd a tábornok: a társadalom körülbástyázott várának kapuit döngöztük, a közvélemény fásult érzékeit ostromoljuk!

A fegyver a kezünkben, pedig az a rajongó lelkesedés, az az ügybuzgalom, az a munkakedv, melynek magjait Te, a te alkotásaidal hintetted el közöttünk.

Téged — fájdalom — elvesztettünk. Kidőltél a csatasorból! De alkotásaid, szellemed itt élnek közöttünk és éini fognak az idők végtelenségéig.

Es diadalérzéssel követjük virrasztó szellemedet, mert tudjuk, hogy a Te hagyományod alapja annak a nemzeti ügynek, melyből áldás fakad a hazára és minden polgárára; mert tudjuk, hogy a Te sírfontal is élő eszményeid követői, a magyar testnevelésügy vihar-edzett lobogóját győzelemre vezetik!

A Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége nevében teszem le ezt az egyszerű, ezt a szerény palmaágat örök nyughelyedre: Zsingor Mihály.

E palmaág nemcsak megindultságunk jelzője. Olyan egyszerű és kerestelen az, mint amilyen Te voltál egész életedben s mint amilyenek a te hervadhatlan működésednek emlékei. Örökéletűek.

E palmaág azonban a régi görög olimpiádok bajnokainak győzelmi jelvénye is. Olyan mint a „klaiá kalisztefános”. Amazt a testi erő, az ügyesség jutalmazására szánták, ezt elhozta a kiváló legkiválóbbjának. Neked, Zsingor Mihály, aki életedben első bajnok voltál a magyar testnevelésügynek s akinek emléke felújítja szívünkben azt a szeretetet, melynek ápolása a Te legszebb erényed volt s amely Téged, a Te szellemet a mi ügyünk bajnokává, több, apostolává avatja.

Zsingor Mihály! A Te szellemed fényeskedjék nekünk. Ez buzdítson és serkentsen a munkára és cselekedésedre.

Áldott legyen a Te emlékezeted! Nyugodjál békében!

Majd *Kiss Aladár dr.* a *BTC* nevében mondott költői szárnyalású beszédet, mely alatt nem maradt szem szárazon. *Bély Mihály*, Zsingor volt tanítványai nevében meghatóan tolmácsolta azt a szeretetet, melylyel a „Mester” szelleme iránt viseltek. Végül pedig *Héder Sándor*, a *NTE* alelnöke, annak a fogadalomnak megtételére buzdította a *Testedző-Szövetség* egyesületeit, hogy Zsingor Mihály életcéljának megfelelően, tartsanak össze és egymást támogatva, testvéri szeretettel működjenek közre a magyar testnevelésügy érdekében és a magyar haza javára. A felkeszónoklat után a *Postások* dalárdája énekelt még, mire a lélekemelő ünnepség véget ért.

( **Szövetségi tornaesték. Szövetségi válogatott tornászcsapat a vidéken.** A *MOTESz* tornászati szakkbizottsága életrevaló s a magyar tornászokat fejlődésére nézve nagy horderejű javaslatot fog a *MOTESz* legközelebbi igazgatóbizottsági ülése elé terjeszteni. A javaslat — melynek részletes kidolgozásával *Kmettyó Jánost* bízta meg a szakosztály — a tornászok népszerűsítését s a tornászok közti bajtársias viszony meg erősítését célozza. A javaslat lényege az, hogy a *MOTESz* egyesületeinek legjobb tornászai minden szombat este egy közös tornaóra gyűljenek össze, ahol a két szövetségi művezető vezetése alatt mintaszerű kiképzés nyernek a szabadgyakorlatokban és a szergyakorlatokban.

Minden hónap első szombatján ez az összejevetel mint *propaganda* tornaest mindig más és más tornaegyesületben fog megtartatni, mindenkor a szövetség vezető embereinek a jelenlétében. Ezekből a szövetségi tornaestéken mintaszerűen kiképzett tornászokból fogja azután a *MOTESz* esetenként összeállítani azt a reprezentatív tornászcsapatot, amelyet évenként kétszer-háromszor ki fog küldeni a vidékre, hogy a vidéki tornászoknak fellendülését előmozdítsa.

Ez az állandó reprezentatív tornászcsapat minden nagyobb ünnepélyen szerepelni fog s magja lesz a legközelebbi olimpiádra kiküldendő magyar tornászcsapatnak. E javaslat anyagilag is nagy terhek alól menti fel a tornaegyesületeket, mert míg eddig a vidéki egyesületek egyik vagy másik fővárosi tornaegyletet kérték fel arra, hogy mintacsapatot küldjenek, ezután a vidék ha kiváló mintacsapatot akar látni, közvetlenül a szövetségtől kérhet csapatot. Az egyes fővárosi egyesületeknek mindenesetre könnyebb lesz egy-két tornász költségeit fedezni, mint egy egész csapatét.

De erkölcsileg is nagy lendületet fog adni a tornászásnak ez a javaslat, mert minden tornász ambíciójának fogja tartani, hogy a

magyar reprezentatív csapatba bekerüljön s ezért szorgalmasabban is fog tornászni.

A javaslat részleteire s a kiviteli módokra az igazgató bizottság jóváhagyása után még visszatérünk.

( **Béke akció.** A *Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége* és a *Magyar Atletikai Szövetség* között fennforgó vitás kérdések elintézésére megválasztott négyes bizottság döntéséhez képest, a döntésben foglalt megállapodások végrehajtása érdekében egy a *MASz*, mint a *MOTESz* két-két képviselőt bízott meg, hogy *informatív jellegű* megbeszélést folytassanak arra nézve, miképpen kellene a két szövetség között a tárgyalásoknak megindulniok? A *MOTESz* részéről *Galambos és Malecki*, a *MASz* részéről *Stankovits és Speidl Zoltán dr.*, e hó 29 én megbeszélést tartottak, melynek folyamánként a következő megállapodások jöttek létre. Előre bocsátjuk, hogy a kiküldöttek ezen megállapodásának jóváhagyása, az érdekelt szövetségek tanácsától függ. A közösen írásba foglalt megállapodások a következők:

A *MOTESz* és a *MASz* között létrejött egyezményből folyólag a *MOTESz* részéről *Galambos Ede* és *Malecki Román*, a *MASz* részéről *Stankovits Szilárd* és *Speidl Zoltán dr.* összejöttek azon célból, hogy a két szövetségre háramló kötelezettségek végrehajtása tárgyában előzetes megbeszélést tartsanak, melynek során megállapodtak abban, hogy a következő teendők megtételét tartják legcélszerűbbnek.

1. Az egyezménynek 3-ik szakaszához képest a két szövetség még a folyó évben revízió alá veszi általános és atletikai versenyszabályait és azok tárgyalására egymást meghívja. E végből egy a *MOTESz* mint a *MASz* 3-3 megbízottat küld ki.

2. Az egyezmény második fejezetében említett „magyar sportszövetségek tanácsa” helyett tervbe vették egy „országos testnevelési (testedzési) tanács” létesítését, melynek mielőbbi megalakítása kívánatosnak mondatván ki, *Galambos Ede* ur felkérteik e tanács szervezeti szabályainak kidolgozására.

3. Felmerült a szövetségek fennhatósága alatt és a szövetségek által rendezett versenyeken és ünnepségeken való kölcsönös képviselet kérdése, amelyre nézve a *MASz* képviselői kijelentették, hogy arra nézve konkrét nyilatkozni nem tudnak, de módot fognak keresni a kérdés megoldására.

( **Előléptetett sportférjak.** A magyar testnevelésügy két régi kitünőségét a Máv. statusában hivatali állásukban előléptették. Az egyik a *Debreczeni Torna Egylet* volt nagynevű alelnöke *Laszjgáner Kálmán*, aki Máv. főfelügyelő lett. *Laszjgáner* működése nemcsak a *Debreczeni Torna Egylet* virágoztatta fel, hanem mindenkor eredményesen buzdító tevékenysége a *MOTESz* ügyeire is kihatott.

A másik, sportéletünk általánosán tisztelt és becsült tagja, a *Sport-Világ* volt főszerkesztője, jelenleg pedig kiadótársaságunk gondnoka és pénztárosa: *Kankovszky Vilmos*. Aki *Kankovszky Vilmost* közelebbről ismeri, csak az tudja, milyen nagy önfeláldozással szolgálja ő a magyar testnevelés ügyét. Sok évig hivatali és társadalmi állásának elhanyagolásával is, élén állott a mi ügyünknek és irányító működésével nem egy sportág létezésének biztos alapjait rakta le. *Kankovszky* most főellenőrré nevezték ki.

Szívvel kívánjuk, hogy derék sportembereink még sokáig élvezhessék előléptetésük gyümölcsét és reméljük, hogy a testnevelésügynek továbbra is derék munkásai maradnak.

( **Lovag Gerhauser Sándor** gyógyszerész, a *BBTE* tagja és kiváló versenytornász, november hó 7-én délután 5 órakor tartja esküvőjét a krisztinavárosi templomban *Perth Manczika* urhölgygyel.

( **A Sport-Világ kiadótársaság igazgatósága** október hó 30-án ülést tartott *Iseer Károly* elnöklete alatt. Az igazgatóság elhatározta, hogy a *Sp.-V.* első megjelenésének és 15 éves fennállásának jubileumát ez évi december hó 17-én fogja megünnepelni s ez alkalomból lakomát rendez, melyre hivatalosak lesznek a kiadótársaság és a szerkesztőség tagjai, továbbá a *Sp.-V.* alapítói és mindazok, akik a *Sp.-V.*-nak valaha dolgozó-

ársai voltak. A Sp.-V. jubileumi száma az új év első napján fog dus tartalommal megjelenni. A lapnak külső formája előnyös mezt cserél. Alakja kisebb, papirosa fehér lesz és illusztrációkkal ellátott. Sem az egyes számoknak, sem az előfizetésnek ára nem változik. A Sp.-V. kiadótársaság igazgatósága elhatározta még, hogy a télen különféle versenyeket fog rendezni.

(**Lapunk megjelenése** iránt érdeklődők köréből zömével kapjuk az üdvözlő és köszönő sorokat, hogy a szombati megjelenésről áttértünk a *csütörtöki* napra. Amidőn hálásan köszönjük a szíves üdvözléseket, azon ígéretünknek adunk kifejezést, hogy úgy mint a multban, a jelenben is és a jövőben kielégíteni igyekszünk a Sport-Világ olvasóközönségének érdeklődését.

(**A Magyar Athletikai Szövetség és a MTK.** A Magyar Athletikai Szövetség szombaton este tartott ülésén foglalkozott a Budapest székesfőváros vándordíjáért a MTK és FTC között felmerült viszályok ügyével. A szakosztály kimondotta, hogy a FTC szabály- és jogszerűen járt el, amidőn a MTK nevezéseit visszautasította; viszont azonban az ilyen legvégső és legerősebb eszközök (a nevezési visszautasítás) használatát helyteleníti és elítéli.

E felemás határozat a MTK választmányának hétfőn este tartott ülésén tárgyalatott és a Magyar Testgyakorlók Köre választmánya egyhangulag elhatározta, hogy a MASz kötelekéből kilép. A MTK e határozatról visszavonhatatlanul értesítette a MASz-et és az egyesület mindazon tagjai, akik a MASz-ben eddig funkcionáriusok voltak, lemondtak viselt tisztségeikről. *Brüll Alfréd* a MTK elnöke, aki a MASz alelnöke volt, szintén lemondott tisztségéről.

(**A testi nevelésről szóló emlékirat** szövegező bizottság e hó 3-án *Czölde* János dr. elnöklete alatt ülést tartott és az *Andor Endre* dr. volt MOTESz titkár által készített emlékiratot teljes szövegében elfogadta s csak azon módosítást eszközölte az emlékiraton, hogy benne annak a reményének adott kifejezést, hogy a kormányhatóság a jövőben is meghagyja a Nemzeti TE-nek a tornatanárképző tanfolyam fenntartásáért adott szubvencziót. A bizottság egyhangulag elhatározta, hogy az »Emlékirat«-nak a törvényhozáshoz való sürgős felterjesztését szükségesnek találja.

(**A MOTESz műszaki bizottság** e hó 3-án ülést tartott *Iszer Károly* elnöklete alatt, melyen megjelentek dr. *Andor Endre*, *Bély Mihály*, dr. *Czölde János*, *Galambo Ede*, *Ruda Győző* és *Malecki Román* főtitkár. A bizottság a folyó ügyek tárgyalása során foglalkozott a bajnoki versenyek és a jövő évi tornaünnepély kérdésével; a MASz—MOTESz egyezmény ügyével; tárgyalta *Galambo Ede* javaslatát a szövetségi tagoknak egymáshoz való viszonya és a kizárt tagjaik ügyében; a »Tornaügy« hivatalos jellege tárgyában *Maurer* szakosztályi tag fog előterjesztést tenni az igazgató-bizottságnak; tudomásul vette a tagdíjkivetésekre és a pénztári bizottság működésére vonatkozó jelentést; a tornaünnepélyeken használatos tornadressz egységes voltát kívánatosnak tartja. A bizottság még egyéb, a Szövetség beléletére vonatkozó kezdeményező javaslatokat terjeszt a tanács ellen.

(**Egyesületi hírek** *Nagyváradon* és *Kecskeméten* új sportegyesületek vannak keletkezésben.

A *Munkás Testedző Egyesület* művezetője, *Resinger Emil* a MTK tagja és a Soproni Torna- és Tüzoltó-Egyesület kitűnő versenytornásza lett. A *Munkás Testedző Egyesület*, mely jelenleg már több mint 400 tagot számlál, intenzív sportműködést fejt ki és különö-

sen birkozói fognak az idén figyelemreméltó eredményeket elérni.

Mint értesülünk, a MTK után, most a *Budapesti Posta- és Távirda Tiszviselő Sport Egyesülete* is ki fog lépni a MASz kötelekéből, minthogy sportbeli tevékenységét a MOTESz-ben is teljes mértékben kifejezheti. A *BTC* valószínűleg e hó közepén fogja elfoglalni új otthonát a *Markó utcai főreál iskola* tornatermében.

(**A Budapesti Torna Club** f. hó 1-én, vasárnap tartotta meg 10 kilométeres országúti gyalogló versenyt a fehérvári országúton. A versenyt kiváló gyaloglónk, *Drubina István* (BTC) nyerte meg, kitűnő idő alatt (53 p. 27<sup>2</sup>/<sub>5</sub> mp.). Második lett *Szablár Péter* (BSC), harmadik *Mazák Károly* (MTK). Indult amég *Piffkó Béla* (BTC), ki a versenyt feladta.

1. *Drubina István* (BTC) 53 p. 27<sup>2</sup>/<sub>5</sub> mp. (országos rekord).
  2. *Szablár Péter* (BSC) 54 p. 38<sup>3</sup>/<sub>5</sub> mp.
  3. *Mazák Károly* (MTK) 55 p. 46 mp.
- Négy induló.

A versenyzőket kerékpáron kísérték s a sikerhez nagyban hozzájárult a szép idő s a kitűnő állapotban lévő országút.

A versenyen megjelentek a rendezőkön kívül kiváló gyaloglóbajnokaink: *Sorgó Miklós* és *Manglitz Ferencz* is.

(**Vacuum cleaner.** Ily czim alatt mutattuk be nemrég írásban és képből egyik sportegyesület „beszívó alosztályát.” Egyik sportlap, mely bizonyos idő óta előszeretettel személyeskedik és legfőbb czélja, hogy másokat bosszantson, sőt erre a czélra külön zöld-fehér színben pompázó dísz- és mintakiadásokat is rendeztet, az utolsó ily kiadmányában ismét marakodik és a távolból veszi a témáját, holott közvetlen szomszédságában is megtalálhatja azt.

Söpörjön mindenki a maga háza előtt! Vagy az ő házuk előtt mindent szabad, mert a „hivatalos lap” mindent eltakar?

Hát ha a *MAC* atlétagárdája tagjainak életrajzát akarja megörökíteni, vajon nem így kell-e írnia a krónikásnak: „*Simon Pál*, a legjobb magyar sprinter a Tiszv. LE-ben kezdte működését; *Mulin Imre*, a legjobb magyar súlydobó és rekorder, mielőtt a *MAC*-ba lépett, az AAC és a DTE-ben aratta első sikereit; *Mulin István* az AAC-ban tünt fel; *Szathmáry Kálmán* ugyanott csillogtatta először kitűnő tehetségét; *Auerbach János* és *Terebes Agost* a Postásoknál, *Földessy Tibor* ugyanitt szerezte meg alapismereteit; dr. *Nemes Varga* és dr. *Csorna* a BEAC-nál nyerte kiképezettségét; *Holub* a MAFC-nál, *Kazár* a MUE-nél, *Szigeti Stancsics* és ifj. *Süberyleitner* a SZAC-nál, *Borbás* és *Mevényi* a szövetséges FTC-nél, *Kiss Imre* a Hód. TE-nél volt már képességeinek birtokában, midőn szerencsés lehetett a *MAC* tagja lehetni. A régi nagyságok közül pedig *Koppán*, *Crettier*, *Jónás* a MUE-nél, *Barthó* a BEAC-nál stb. erősen üzték már a sportot, mielőtt a *MAC*-ba léptek.” Vagy a *MAC* kitűnő „uszógárdájáról” nem-e írhatják kiüllesztett mellé: „Teljes uszógárdánk, *Baronyi András*, a Balaton és MTK-ben is csillogtatta fényes képességeit, mégis egész fiatalon lett uszógárdánk.”

Na Humor ur, hát maga is le van főzve; magának még sokat lehet és kell tanulnia! Vagy talán a maga tanításának az eredménye az a levél, melynek fotográfiáját nemrég bemutattuk?

Tanulás ismét: *Más szemében a szálkát is, magában a gerendát sem látja meg.*

## A londoni olimpiász.

### Beszámoló utleírás.

Irta: **Kmettykó János.**

#### V.

A testgyakorlás feladata a hazának egy életerős, derék és munkabíró emberanyagot nevelni. Elvonni a fiatalságot a haszontalan, erkölcstelen, szervezetet ölé bünös mulatozásoktól és rászoktatni egy nemes, hasznos, sőt feltétlenül szükséges szórakozásra: a testi munka megkedvelésére. Ehhez azonban okvetlen szükséges az, hogy aki az ifjú-ág testi nevelését vezeti, mindenféle tornarendszernek, szabdtéri testgyakorlatnak alapos ismerője vagy legalább kedvelője legyen. Mert csak akkor fogja a reabizott ifjúság testi nevelését valóban haszonnal és áldásosan vezetni, ha növendékei között felkelti a lelkesedést a testi munka gyakorlására és becsülésére.

Ha egy ifjuember megtanulta azt, hogy neki testét éppen úgy mint szellemét gyakorlat által erősíteni, fejleszteni kell, ha belátja azt, hogy a mozgás, mint a kenyér, mindennapi tápláléka kell, hogy legyen a szervezetnek; továbbá ha kellő utmutatást nyert arra nézve, hogy miként kell testének összes szerveit, tagjait erősíteni és ezt ön-maga az iskola határain kívül is képes lesz akár otthonában haszonnal elvégezni: akkor abból az ifjuból derék, egészséges, munkabíró polgár lesz, ki a testi munka iránt való szeretetét az iskola határain túl az életbe is elviszi magával.

Az most már a kérdés: *miféle testgyakorlatot kedveltesünk meg az ifjúsággal?* Mivel hódítsuk meg lelkét: a tornával, az atletikával avagy a játékkal?

*Mindannyival!* Mert hiszen egyenkint külön-külön egyik sem nyújtja azt az egészséges szervezetet, arányosan fejlett testet, azt a teljes örömet, amelyet az ifju test és lélek megkíván.

Mint az ifjúság egyik szerény vezetője és oktatója és kedves életpályámat tökéletesen megismerni vágyó tornatanár a legnagyobb örömmel zárandokoltam ki Londonba. Őszintén bevallom azért, hogy éppen ott ismerkedjem meg az atletikával, ahol az legjobban virágzik, ahol azt legjobban becsülik. Mert szükségem van arra is, mert illik, sőt kötelességem megismernem azt is.

De mondhatom, csalódtam! Nem láttam mást, mint csak egy *nagyszerű atletikai viadalt*. Erre pedig nem voltam kíváncsi, bár érdekel mindenféle testi munka *versenyszerű* bemutatása is.

Atletikai versenyt láttam eleget Budapesten. S ha a MOTESz vagy a MASz legjobb versenyzőivel egy hatalmas bajnoki versenyt rendez, az engem épp úgy lelkesít és kielégít, mint az angol olimpiai versenyek. A mi versenyekről legfeljebb az angol király hiányzik, meg a gyönyörű Stadion helyett meg kellene elégednem az e czélra igen megfelelő *millenáris versenypályával* és a 100 yardot nem 9, hanem 11 mp. alatt látnám megfutni. Sőt egy kis jóakarattal még annyi közönséget is össze tudnánk toborozni, mint amennyien naponkint a londoni Stadiont látogatták.

*Szóval nem az egyes kiváló versenyzők eredményei csigázták fel érdeklődésemet, hanem inkább arra voltam kíváncsi, miként tudja felhasználni az angol az atletikát a nemzet összessége, a tömeg, a polgárság testi-nevelésének irányítására?*

Mert hiszen az atletika, mint jól tudjuk, nemcsak a kiváló, versenyképes férfiak számára született, hanem a gyöngék, a fejlődésben visszamaradtak is haszonnal gyakorolhatják azt. Sőt Görögországban a nők is végeztek atletikai gyakorlatokat s közülük igen sokan, különösen futásban igen szép eredménnyel szerepeltek. (Dór leányok.) Sőt mondhatnám, tetőpontját, virágzását az atletika csakis a régi görögöknél érte el és azóta folyton hanyatlófélben van. Az ujjabkori művelt nemzetek közül kiválóan az angolok azok, kik a régi athenieket utánozni próbálják. Bizony az ottan látott dolgok csak halvány *utánzatai* voltak a régi olimpiai versenyeknek. Az olimpiász a görögöknél *nemzeti ünnep* volt és a hazaszeretet és összetartás érzetének fentartására, erősítésére szolgált. *Az ünnepélyeken kívül is minden egyes polgár hazafini kötelességének tartotta önmagát, sőt hozzátartozóit is az atletikai gyakorlatok végzése által erősíteni, edzeni.* Ez volt az az atletika, mely foglalkoztatta az állam minden egyes tagját: apraját, nagyját nemi különbség nélkül. Es hadjárataikban nem az egyes *kiválóságok*, hanem az *összes atléták* — a kiképzett tömeg — nyerték meg a csatát.



Felkérjük mindazon tisztelt előfizetőinket kiknek előfizetése lejárt, hogy az esedékes előfizetési díját saját érdekükben mielőbb küldjék czímünkre (V. Csáky utca 9.), nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

A KIADÓHIVATAL.

# Kliséket

fényképek vagy tussal készült rajzokról; tudományos és szépirodalmi művek; kereskedelmi és ipari czélokra szolgáló árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg-tökéletesebb kivitelben készít

## Ifj. Weinwurm Antal és Társa

fényképeszeti és cinkografiai korszerű berendezésű műterme

BUDAPEST,

VI. ker., Ó-utca 6. sz.

Telefon 86-16.

Telefon 86-16.

Diapozitívok vetítésre, fényképfelvételek, csoportképek, épületek, gépekről stb. stb.



**Valódi Perez-féle veronai VIVÓ-ESZKÖZÖK**

Barbasetti, Perez, Radaelli, Pariso mintájú vívőkardok és vívőok. Kard- és törpégek. Perez patenti pengék. Vivőkezlők, arcz- és fejvédők. Párbajkardok és pisztolyok. Crólívó pisztolyok és puskák. Atlétiak sporteziketek. Diszkosz, gerely, súly A.M.O.T.E Sz. hivatalos képviselője által felülvizsgált és hitelesített sporteziketek egyedüli raktára. Telj. sporteziketek. Ski. szán, korcsolya. Sportgyuleteknek engedély. Összes sporteziketekről képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.

**KERTÉSZ TÓDOR sportáru üzlete**  
Budapest, IV., Kristóf-tér.  
Alapított 1861-ben.

Használjuk a BAYER-féle

# Magyar turistatapaszt

Mindenütt kapható.

**PARK CLUB-CRÈME** a legideálisabb és legbiztosabb hatású arczpóroló kenőcs.

# LOPOS GYULA

tornaszerek készítő

Budapest, III., Zsigmond-utca 114. sz. (gimnázium épületében)

Legmodernebb svéd és külföldi

## TORNASZEREK

készítője.



A m. kir. vallás- és közoktatásügyi ministertől 109541/904. sz. a. a VI. egyetemes tanügyiülés alkalmával rendezett tanszerkiállításán kiállított tornafelszereléséért elismeréssel kitüntetve 1907. évi pécsi orsz. kiállításon kiállítási aranyéremmel kitüntetve. Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

A vonatok indulása Budapest nyugati pályaudvarról. Érvényes 1908 október 1-től.

Délrelelött		Délután	
vonat-szám	óra	vonat-szám	óra
102	1 00	604	12 05
148	5 35	404	12 10
122	5 45	190	12 15
712a	5 50	185	12 25
152	6 00	182	1 10
4102	6 10	4114	1 50
6902	6 40	128	2 10
150	6 45	134	2 15
1404	7 00	406	2 20
104	7 55	106	2 30
154	8 00	120	2 35
712	8 30	794	2 40
116	8 30	730	2 45
136	8 35	694	2 50
708	8 40	196	4 10
6908	11 15	180	4 20
18	11 25	716	4 30
		108	5 05
		124a	6 00
		138	6 15
		124	6 25
		732	6 30
		4108	6 40
		1800	6 50
		722a	6 55
		170	7 15
		710a	7 35
		6904	7 40
		710	8 05
		4110	8 10
		122	8 15
		1408	8 45
		110	9 20
		700	10 15
		174a	10 30
		714	10 35
		400	11 10
		90	11 20
		70	11 3

A vonatok érkezése Budapest nyugati pályaudvarra. Érvényes 1908 október 1-től.

Délrelelött		Délután	
vonat-szám	óra	vonat-szám	óra
701	12 50	157	12 05
145	5 25	150	12 55
721	5 30	133	1 25
721a	5 45	708	1 30
4101	5 50	108	1 40
139	6 00	161	2 25
6505	6 10	163	3 00
147	6 15	6507	3 20
6701	6 20	6708	3 05
1407	6 35	127	4 10
217	7 05	4107	5 00
709	7 15	315	5 30
709a	7 25	165	5 38
149	7 30	115	6 55
4103	7 40	707	6 35
117	7 45	167	7 00
6501	7 50	105	7 10
151	7 55	711	7 35
181	8 10	4111	8 10
718	8 20	169	8 35
153	9 10	125	8 50
705	9 20	107	9 05
1408	9 30	4109	9 25
4105	9 55	6503	9 35
155	10 20	1405	9 45
715	10 40	171	10 05
119	10 55	129	10 45
		901	10 55
		101	11 05
		171a	11 20

A vonatok indulása Budapest keleti pályaudvarról. Érvényes 1908 október 1-től.

Délrelelött		Délután	
vonat-szám	óra	vonat-szám	óra
8	6 25	610	12 20
1502	6 50	8	12 30
1002	7 00	310	12 30
302	7 05	322	1 25
908	7 10	1804	1 40
604	7 20	1501	1 50
1302	7 25	912	1 55
10	7 30	602	2 00
402	7 35	404	2 05
320	7 40	504	2 25
908	7 45	22	2 25
606	8 00	312	2 30
1508	8 10	510	2 40
1008	8 20	1902	2 55
506	8 20	904	3 20
408	8 30	1022	3 25
1708	9 00	304	3 30
306	9 15	324	3 50
2	9 20	1004	4 10
944	11 15	18	4 30
20	11 55	328	5 20
		508	5 40
		308	5 55
		382	6 25
		916	6 30
		314	6 40
		16a	6 55
		1706	7 05
		16	7 10
		316	7 40
		1912	7 50
		328	8 15
		24	8 20
		514	8 25
		1510	8 45
		1 05	9 00
		502	9 15
		19 6	9 25
		608	9 30
		406	9 40
		910	10 15
		12	10 30
		1010	10 45
		338	11 10

A vonatok érkezése Budapest keleti pályaudvarra. Érvényes 1908 október 1-től.

Délrelelött		Délután	
vonat-szám	óra	vonat-szám	óra
513	4 40	321	12 10
645	5 00	1005	12 15
330	5 10	609	12 25
309	5 30	301	12 45
1707	5 45	7	12 50
909	6 00	401	1 00
607	6 05	903	1 05
17	6 10	601	1 15
11	6 25	1	1 30
405	6 35	503	1 40
1911	6 55	1901	1 40
913	7 10	1501	1 55
507	7 20	1301	2 10
1807	7 25	315	3 10
319a	7 30	21	4 15
311	7 45	323	4 50
501	7 50	15	6 25
1003	7 50	505	6 40
19	8 00	907	6 55
1509	8 15	325	6 55
509	8 30	3	7 05
313	8 45	305	7 10
1007	9 05	605	7 25
13	9 20	407	8 00
911	9 40	1009	8 15
307	9 50	1705	8 30
5	10 15	333	8 30
27	10 35	23	8 35
		1507	8 45
		335	9 05
		9	9 10
		903	9 15
		1001	9 35
		603	9 40
		403	9 55
		905	10 00
		1303	10 10
		1503	10 20
		327	10 55

A vonatok indulása Budapest — Császfürdőre.

Délrelelött		Délután	
vonat-szám	óra	vonat-szám	óra
400	6 00	400	12 03
		401	1 35
		402	2 11
		403	6 03
		404	8 22

A vonatok érkezése Budapest — Császfürdőre.

Délrelelött		Délután	
vonat-szám	óra	vonat-szám	óra
4001	5 53	4007	5 17
4003	7 48	4011	8 21
4005	10 04	4009	9 31

Vasár- és ünnepnapokon, bezárólag november 15-ig közlekedik. — Csak október és április hónapokban közlekedik. — Minden kedden, csütörtökön és vasárnapon közlekedik. — Minden szerdán és szombaton közlekedik.

Érkezik minden hétfőn és csütörtökön. — Vasár- és ünnepnapokon bezárólag november 15-ig közlekedik. — Csak október és április hónapokban közlekedik. — Érkezik minden kedden, csütörtökön és szombaton.

A vonatok indulása Budapest — Jászvárosra.

Délrelelött	
vonat-szám	óra
334	7 00

Bezárólag nov. 15-ig Bukarestig, azontúl csak Brassóig közlekedik. — Csak vasár- és ünnepnap előtti hetköznapokon közlekedik.

A vonatok érkezése Budapest — Jászvárosra.

Délrelelött	
vonat-szám	óra
319	5 55

Csak vasár- és ünnepnapot követő köznapi, továbbá minden kedden és pénteken közlekedik. — Bezárólag nov. 15-ig Bukarestől, azontúl csak Brassóig közlekedik.

